

DIARIO DE AVISOS DE SEGOVIA

Defensor de los intereses de la Provincia

(DOS EDICIONES DIARIAS)

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En SEGOVIA: Un mes, una peseta.—Fuera de la Capital, trimestre, 3,50 pesetas.—Número del día 5 céntimos; atrasado, 10 céntimos.

PAGO ADELANTADO.

Los artículos firmados se publican bajo la responsabilidad de sus autores.—No se devuelven los originales.

DIRECTOR:

Don Gregorio Bernabé Pedrazuela.

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante.

PAGO ADELANTADO

Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al Administrador.—APARTADO N.º 25.
Redacción, Administración é Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, 2

Sin enmienda

Inusitada importancia ha sido dada en esta ocasión en toda España á las elecciones municipales, porque unánime era el convencimiento de que la regeneración del municipio es la base obligada é imprescindible de nuestra regeneración política.

Por eso es tan triste el desencanto y tan amargo el engaño al observar que los resultados obtenidos, consecuencia ineludible de los viejos y desacreditados medios empleados por los constantes é incorregibles autores de nuestras desventuras todas, han dado, como era de temer, resultado tan opuesto al que soñaran en sus nobles aspiraciones las conciencias honradas, arrebatándonos el último resto de esperanza de que haya humano remedio para esta nación sin ventura.

Hase dicho repetidas veces: si los resultados de las elecciones próximas no responden á lo que tenemos derecho á esperar, en la crisis gravísima que la nación atraviesa, no será culpa del Gobierno, no lo será de los jefes de los partidos políticos, ni de los habituales directores, vulgarmente llamados caciques, de las diversas localidades; deberá ser exclusivamente al cuerpo electoral que no habrá sabido ó no habrá querido hacer el debido uso de su derecho; culpa, en fin, será de esa malhadada masa neutra, á la que hemos convenido correspondiente la responsabilidad de los desaciertos de los gobernantes, de la corrupción del sistema, del entronizamiento del caciquismo y de la ruina, en fin, de esta patria querida, con tanta abnegación y con tanto desinterés servida por esa nube de candidatos que se disputan, á veces á peso de oro, el derecho de representarnos en los Cuerpos Colegisladores, en las Diputaciones, en los Ayunta-

mientos, y en último extremo, y hasta con sacrificio de los propios intereses, en Ministerios, Direcciones y hasta en los más humildes puestos de la amarga mesa del presupuesto.

Y buena prueba de ello es que de nada ha servido que esas diligentes y sufridas clases directoras, conociendo el indiferentismo y la criminal inercia de esa funesta masa neutra que nos lleva al abismo, hayan tratado con un patriotismo que las honra, un celo que las enaltece y una actividad digna de loa, de confeccionar, con los diversos ingredientes que han habido á mano, un hermoso pastel que han ofrecido recién salido del horno al cuerpo electoral, recordando, sin duda, aquellos versos de una célebre zarzuela bufa, que aun sigue en boga el género, aunque no lo parezca, que, si la memoria no nos es infiel, decían:

«Este es el pastel que encierra
Del pueblo la salvación»,

pues la masa ha seguido tan neutra, tan indiferente y tan retraída como lo estuvo en todas ocasiones y promete seguir estando.

Y cuenta si es ingratitud notoria.

Basta pasar la vista por el manifiesto dirigido á segovianos y electores por los notables de esta capital, para admirar la tierna solicitud con que, respondiendo á las palabras elocuentes que, ora á los segovianos, ora á los electores, dirigieron, reconociendo la necesidad de eliminar la política de la Casa de la ciudad, con lo que no habrá faltado espíritu suspicaz, que para todo hay gentes, que sospeche que efectivamente esos señores y sus allegados son los que han llevado la corrupción á la misma, confeccionaran, como antes decíamos, un hermoso pastel en que, como muy bien aseguran, no se percibe el menor aroma político, constituido por diez candidatos, de los que efectivamente no más que siete están reconocidamente afiliados á partido político, miembros de comités casi todos, neutralizados, es verdad, por dos representantes del comercio modestamente elegidos; y cuenta no creemos en ello inferirles ofensa alguna, entre los menos conocidos en la localidad.

Véase, pues, cuán en lo cierto estaban esos perennes directores de nuestras contradanzas políticas al asegurar que si no corrigen ahora las deficiencias de que haya podido adolecer la representación municipal de la ciudad, imputables al carácter político, no será culpa de los elementos políticos que generosamente se han prestado á dar representación á la propiedad, á la industria, al comercio y otras fuerzas vivas de la ciudad, propinándonos una candidatura de excejales y políticos en plena actividad.

Si esa masa neutra, volvemos á repetir, no ha acudido en masa á llamamiento tan leal, tan desinteresado y tan abnegado; si se empeña, á despecho de actos tan ejemplares como el realizado en 9 de Mayo por los constantes directores de nuestra venturosa política local, asociados á cuatro inocentes contribuyentes, en permanecer en eterno retraimiento, no se atribuya á los elementos políticos, á quienes antes se achacara, el efectivo ó supuesto mal lamentado, con ó sin fundamento.

Y si la lógica no aparece por parte alguna, euéntenselo al señor marqués de Pidal para que lo tenga en cuenta en la confección de su nuevo plan de estudios, que suponemos estará también llamado á llenar deficiencias de nuestra instrucción pública.

Crónica semanal

La Virgen Santísima se ha apiadado de nosotros, concediéndonos la be-

néfica lluvia de que tan necesitados estaban los campos.

Porque este es el mes de las vírgenes, pues casi todas las aldeas de los alrededores celebran su fiesta en honor de María. Las romerías de Nuestra Señora de Veladiez y de la Aparecida estuvieron por demás animadas; esta última, también, muy llovida, con gran contento de los labradores que no quisieron cobijarla, que querían disfrutarse del agua la santa Virgen, que ellos costearían gustosos un lujoso vestido en agradecimiento sincero de su protección decidida.

Es pintoresco el cuadro de las romerías; vense los caminos y sendas recorridos por alegres vecinos que cantan y platican en animado coloquio, gallardeando en sus caballerías lujosas ó en sus carros ataviados de fiesta.

Allá en la Ermita se celebra la procesión sencilla, pero que llega al alma, con sus aldeanos llevando en andas á la imagen, y brillantes luces que debajo de la arboleda semejan fantástico cuadro. Y concluida la fiesta religiosa, empieza el jolgorio, el baile popular, las meriendas, los chicoleos, ante los puestos de baratijas y de golosinas; y concluye la función en bien, cuando no ocurre ningún tropiezo ó algún accidente que lamentar.

Bien hayan las romerías que sirven de solaz á la gente alegre, y de recuerdo de las antiguas tradiciones españolas.

Hemos tenido la última semana la correspondiente corrida de novillos, espectáculo deprimido por muchos, por otros ensalzado, siempre original y siempre constituyendo la fiesta típica nacional.

Las corridas de toros son la fiesta obligada de toda función religiosa y profana. Es una nota de color brillante, luminosa, en que se unen la grandeza y el salvajismo, el heroísmo bárbaro de los lidiadores que van á la fiera despreciando la vida, á lucirse, á ganar aplausos y honra, ciegos por luchar con el toro pujante, deseosos de matarle con la fuerza de la maestría y del valor.

El ir de los carruajes, la viveza de la cuadrilla, las mujeres hermosas con sus mantillas de madroños y sus flores, la abigarrada multitud que grita, el sentimiento unánime que se apodera del público en un lance ó en algún sucedido, hacen de las corridas de toros un cuadro saliente, lleno de vida, sino tuviera, como contraste, el peligro de los matadores, la exposición

de muchos, las imprecaciones y las blasfemias, y la falta completa de todo principio de orden y de autoridad. Por eso perduran en España y continuarán mientras constituyamos una nacionalidad.

Empezará pronto la novena de Santa Rita, abogada de los imposibles, de la mayor devoción de las muchachas simpáticas, de las viejas empedernidas y de los estudiantes desaplicados. Y la Santa no deja de amparar á sus suplicantes concediéndoles lo que ansían, y dando motivo á la mayor complacencia de sus fieles jóvenes que van á implorar algo que sirve de motivo á sus desazones y sus ensueños.

Segovia va poco á poco perdiendo sus instintos pacíficos y se va aficionando á la bulla y la camorra. Hay que volver por el buen camino y no dejarse llevar por algún arrebatado pasajero ó por algo de amor propio excesivamente exagerado.

Y sobre todo que esas excitaciones que existen, tengan una causa, siquiera atenuante, no personalismos exagerados, ó polaquismos políticos ó resentimientos injustificados proveniente todo del pícaro vino, que tan perturbada trae á la clase menesterosa, la que más necesita del freno del ejemplo, de la predicación cotidiana, señalándole la senda del bien y del trabajo.

CH.

NOTA DEL DÍA

Dedicada á los nuevos concejales.

SEGOVIA EN EL SIGLO XX

Y me quedé dormido y comencé á soñar...

¡Qué sueño tan hermoso!

Encontrábame en Segovia, en los primeros años del futuro siglo, ó *fearst de sicle*, porque es preciso extranjerizarse.

Nuestra población había sufrido la metamorfosis más completa. La empobrecida ciudad de fines del siglo XIX, nuevamente orgullosa, se levantaba como en los tiempos pasados, cuando se apuntalaron los pisos donde se guardaban las arcas municipales.

Ya no era la vieja Segovia uno de los más viejos y anticuados rincones de España. Había despertado del letargo en que la dejaron los siglos y la apatía de algunos segovianos.

Nuevamente la llamaban *la castellana orgullosa*.

En sus alcázares no había reyes; pero sí, en todas partes, segovianos que se sacrificaban por engrandecerla, ávidos de progreso, marchando al unísono con los tiempos modernos.

Los grandes capitales, hijos de la usura, que se enmohecen hoy bajo la tierra, habíanse desenterrado para fomentar la fabricación y la industria.

Se edificaba; progresaba el comercio del mismo modo que progresa en Cataluña, en las provincias Vascaas, en Galicia y en todas partes.

No venían extraños á endiosarse en nuestros dominios: bastábanse los se-

govianos, por sí solos, para levantar sobre las ruinas de cien casuchos (que no recuerdan época ninguna) hoteles, fábricas y comercios.

¡Qué sueño tan hermoso!

A uno y otro lado del Camino Nuevo, en el de la Dehesa, á la derecha é izquierda, habíanse edificado caprichosos hoteles, sin uniformidad cursi ni fachada aparatosa.

El barrio del Mercado era la nueva vía de Segovia.

El Ayuntamiento, intransigente, había hecho demoler las que hoy, por mal nombre, las dicen casas.

Un tranvía de sangre que partía de la plaza, bajando por la ronda del Alcázar, y volvía por el Camposanto, daba vida y alegría al nuevo y aristocrático barrio.

Por todas partes se hacían edificios: ¿Sabéis por qué? Porque el Ayuntamiento había dicho á todos, como dice el de San Sebastián: «¿Queréis terrenos para edificar? Ahí los tenéis; Segovia os lo regala.»

Y se edificaba, y trabajaba el obrero y había pan en todas las casas. No tenía ya el jornalero horror á la burguesía, porque ésta le daba medios de vida, la vida hermosa del trabajo continuado y bien retribuido.

En el Ayuntamiento había cerebros sanos, jóvenes y vigorosos, llevados allí por la voluntad del pueblo, no por el egoísmo de medros personales.

El solar del Mesón Grande y los viejos casuchos que le rodean se habían convertido en un elegante teatro-circo, propiedad del Ayuntamiento.

Frente á la casa de Juan Bravo, sobre artístico pedestal, lucíase una escultura de Marinas, representando al bravo comunero. Y en el centro de la plaza, rodeada de precioso jardín, la estatua del alcalde que de tal modo supo sacar á Segovia del marasmo en que vivía.

Otras esculturas con alegorías horribles había en los cuatro ángulos de la plaza: la de los principales usureros de la población, á fines de este siglo, para escarmiento de canallas en el siglo venidero.

¡Qué sueño tan hermoso y que despertar tan triste!

Vuelvo á la realidad, á la Segovia pobre y miserable, donde duermen los potentados al calor de sus egoísmos y los pobres al frío de sus miserias.

Siguen lo mismo sus vías estrechas, su comercio arruinado, su fabricación anémica.

No se edifica, y si algo nuevo se hace, lo hace alguno que, por afinidad, es segoviano, puesto que á Segovia debe sus riquezas...

Siguen los pobres rindiendo culto á la usura á *fortiori*.

¿Tranvías? Dios los dé.

El tan cacareado á S. Ildefonso, sigue en proyecto, y en lugar de ser la Granja el barrio grande y aristocrático de Segovia, parece nuestra población el barrio *pobre* de San Ildefonso.

¿Teatros? El de Miñón.... y gracias, con un gasto que, al decir de los cón-

micos, es la ruina de todas las empresas.

¿La plaza de toros? El corral de un pueblo con asientos de piedra.

El ensanche de Reoyo, tan estrecho.

Los nuevos arcos que se colocaron años hace frente al Mesón Grande, de pie, para vergüenza de algunos segovianos. Y en pie siguen las casas laterales al solar.

¿Estatuas? ¡Ni las de los usereros que arruinan á Segovia, y que es por donde debiera empezarse!

Todo está igual, parece que fué ayer.

Pues bien; preciso es que Segovia recobre sus pasadas grandezas, y que no marche á la cola del progreso y de la civilización.

¿Quién ha de curarla? El Ayuntamiento.

Precisamente en él hay medios de valía, hombres jóvenes y segovianos netos. ¿No acertarán con la enfermedad?

Reúnanse en consulta el Sr. Higuera, que ha demostrado que vale; el señor Matabuena, republicano acérrimo, pero segoviano de buena cepa, y el nuevo alcalde, de quien tenemos derecho á esperar algo. Auxílienlos todos los concejales, dejando á un lado renchillas personales é ideales políticos; estudien todos con fe la enfermedad de nuestra tierra, y sanará, volverá á sus tiempos de vigor.

Y el pueblo, este pueblo que ya apenas tiene voluntad propia, como lo demostró en las dos últimas elecciones, conservará íntegra su voluntad, y al presentarse en pleno el Ayuntamiento á la reelección, por deber, por simpatías y por voluntad volverán á ocupar sus puestos los mismos que, engrandeciéndose, supieron engrandecer nuestra desdichada ciudad.

Así sea. Amén.

GARCÍA FALERA.

Los Concejales

RESULTADO DE LA ELECCION

PRIMER DISTRITO

Casas Consistoriales y San Esteban.

(*Preside el Sr. Alcalde, y el Sr. Lotero*)

CANDIDATOS

- D. Juan Catáneo Burgos, 338.
- D. Rufino Arango Gómez, 300.
- D. Anacleto Gilarranz, 270.
- D. Gonzalo Terradillos Brea, 186.
- D. Fernando Serrano García, 164.
- D. Faustino de Torres Pastor, 116.

SEGUNDO DISTRITO

Escuela de Bellas Artes.

(*Preside el Sr. Higuera*)

CANDIDATOS

- D. Julio de la Torre Bartolomé, 132.
- D. Eleuterio Ondero Santiuste, 97.
- D. Pablo González, 49.
- D. José Ramón Santiago, 18.

TERCER DISTRITO

Casa de la Tierra y Mercado.

(*Preside el señor Maeso y el señor Villoslada*)

CANDIDATOS

- D. Vicente Sánchez, 217.
- D. Pablo Rincón, 195.
- D. Francisco Santiuste, 182.
- D. Modesto García, 174.

- D. Luis Gómez, 120.
- D. Pedro García, 114.
- D. Julián Hernández Rincón, 73.
- D. Ignacio Hernández Yanguas, 68.
- D. Mariano Palacios, 68.
- D. Timoteo Polo, 28.

CUARTO DISTRITO

Instituto Provincial.

(*preside el Sr. Arrilucea*)

CANDIDATOS

- D. Manuel Matos, 116.
- D. Anacleto Martín Gadea, 77.
- D. Anselmo Carretero Mateos, 74.
- D. Francisco de Antonio, 62.

Los nuevos concejales elegidos son: D. Juan Catáneo, D. Rufino Arango, D. Anacleto Gilarranz, D. Gonzalo Terradillos, D. Julio de la Torre, Don Eleuterio Ondero, D. Vicente Sánchez, D. Pablo Rincón, D. Francisco Santiuste, D. Manuel Matos y D. Anacleto Martín.

LA PROVINCIA

Santa María de Nieva

Desde el fallecimiento del que fué digno alcalde de esta villa, D. Aureliano Redondo, de grata memoria, hay un puesto vacante en esta corporación municipal. De los ocho individuos que han de constituir la, corresponde á cuatro cesar en sus cargos el día 1.º del próximo Julio, y de estos últimos, sólo dos aspiran á la reelección.

Resulta, pues, que tres puestos, por lo menos, han de ser ocupados por nuevos ediles. Los indicados, según la proclamación de candidatos, son personas que gozan de mucho prestigio y que cuentan con grandes simpatías en esta localidad. Dadas la ilustración y competencia de quienes han de formar la corporación municipal del próximo bienio, alguien, parodiando célebre frase con que se calificó importante ministerio liberal, ha llamado «Ayuntamiento de notables» al que, según todas las probabilidades, ha de resultar electo en las elecciones del próximo domingo.

Cumpliendo tradicional costumbre, el lunes y martes de la presente semana acudió á visitar el templo de «La Soterraña» y á impetrar de esta Excelsa Señora su poderosa protección, gran número de fieles de los limítrofes pueblos de Ochando, Nieva y Ortigosa de Pestaño.

La ceremonia religiosa consiste en venir á esta villa autoridades y vecinos de dichos Municipios en procesional rogativa, á quien, á las afueras de esta población esperan los individuos de este Ayuntamiento, é incorporándose á la procesión, diríjese ésta á la iglesia, á cuyas puertas recibe á todo el clero de esta parroquia. Acto seguido, y en honor de nuestra milagrosa Patrona, se celebra solemne misa, que oyen con gran fervor los hijos de las citadas localidades, á quienes se despiden en igual forma que fueron recibidos.

Víctima de rápida enfermedad, falleció el martes último, á la tierna edad de ocho meses, el niño Luis Hernández San Román, hijo del inteligente y activo Juez de primera instancia de este partido, D. Miguel Hernández.

Numerosa y selecta comitiva asistió al entierro del niño Luisito, patentizándose en este acto la gran estimación de que goza en esta villa el por todos conceptos dignísimo funcionario Sr. Hernández.

Reciban éste y su distinguida esposa Doña María San Román nuestro más sentido pésame por la pérdida de su querido hijo.

Llegaron las deseadas lluvias, y aunque no abundantes en este término y sus inmediatos, constanos que ha llovido copiosamente en la mayoría de los pueblos de este partido.

Las noticias que tenemos de Muñopedro, Bercial y otros en que se ha dicho que descargó gran cantidad de piedra, nos autorizan para asegurar que sólo cayó granizo de regular tamaño, mezclado con agua, lo que, lejos de perjudicar, benefició los campos. Estos se presentan buenos, así en dichos pueblos como en la generalidad de los de esta agrícola comarca.

Las beneficiosas lluvias no sólo han detenido el alza que en el precio de los granos se inició en el mercado anterior, sino que han restablecido los precios aquí corrientes en todo el mes de Abril. pues en el mercado de hoy se ha cotizado la fanega de trigo á 45 reales; la de cebada, á 19 y 20, y la de algarrobas á 26.

Según noticias que recibimos del próximo pueblo de Domingo García, en la madrugada del día nueve han sido robados al vecino de dicho pueblo, Pablo Chamorro Vela, dos machos romos, uno de pelo rojo encendido, cerrado, de seis y media cuartas y con una cicatriz en la parte exterior y debajo de la rodilla izquierda, y el otro, también de pelo rojo, de cinco años y de igual alzada. Ambos están recién esquilados y herrados de las cuatro extremidades.

Conocemos detalles que nos hacen sospechar que los autores de este robo son los mismos que; en la noche del día 7, intentaron robar el ganado mular al Sr. Alcalde de Aldeanueva del Codonal, y quienes, en la madrugada del 8, robaron á un trainero en la carretera de Arévalo y sitio denominado «El Pinarejo», una caja de botellas de vinos generosos, de los que vendieron algunas en la Nava de la Asunción.

EL CORRESPONSAL.

Mayo 12.

NOTICIAS

Con gusto hemos sabido que en los días 1 y 2 del presente mes ha practicado D. Julián Grimau de Urssa en su Sanatorio de Cantalejo las operaciones siguientes:

1.º Dos *legrados uterinos* en las mujeres Juana Nieto, de Arcones, y Martina Alonso, de Aldeanueva del Monte.

2.º Una *estenotomía uterina* con el estenotomo inventado por dicho señor, en la mujer Lucía Enerdo, de Peñarribas.

A las dos operaciones ha seguido un éxito completo.

Las operadas se encuentran perfectamente y curadas en absoluto de sus respectivas dolencias.

Felicitemos á nuestro estimado y distinguido amigo, deseándole siga conquistando muchos triunfos como éstos.

En el meeting celebrado por la Cámara Agrícola de Lérida, se han acordado, entre otras conclusiones, proponer al Gobierno las siguientes:

Supresión del impuesto de consumos, sustituyéndole por otro sobre la ganancia de las Sociedades de crédito y los cupones de la Deuda.

El restablecimiento de los derechos arancelarios sobre los cereales y supresión del impuesto de guerra.

En estos días ha salido para Madrid mucha gente, con motivo de las fiestas de San Isidro.

Hoy se celebra la romería de San Isidro en el cercano pueblo de Valseca.

GASTOS DE REPRESENTACIÓN

Según informes oficiales, son varios los presidentes de Diputaciones provinciales que han ofrecido renunciar á los gastos de representación que se les deja en virtud del decreto que se acordó hace días y firmó ya S. M. la Reina.

Se han acentuado durante la pasada quincena los catarros bronquiales y pulmonares, las afecciones cardiacas y fiebres gástricas, siendo bastantes los enfermos, pero sin predominar formas agudas ni de caracteres graves.

Ante una concurrencia tan distinguida como numerosa se celebró ayer en la capilla del palacio episcopal de Madrid el enlace de la bellísima señorita doña Blanca Escrivá de Romani, hermana del conde de Casal, con el conde de Finat, de cuya familia conserva esta población agradabilísimos recuerdos.

La visita que en breve hará el señor ministro de la Guerra á las fábricas de cartuchería y armamentos de Asturias, tiene por objeto estudiar si es posible construirse en España todo el armamento y lo necesario para el mismo. Al propio tiempo, dícese se detendrá en Valladolid y Segovia, visitando las Academias militares.

Hoy darán principio los exámenes de ingreso en la Academia de Artillería, notándose ya bastante animación de candidatos en la capital.

Ayer se celebraron en el Santuario de Nuestra Señora de la Virgen de la Fuen-cisla, á las nueve de la mañana, los matrimonios de Esteban Duque García con María Pascual Niño, y de Hilario Duque García con Cecilia Pascual Niño.

Dos hermanos que se casan con dos hermanas en un mismo día y á la misma hora.

¿Será igual la suerte?

Doña Piedad Mestre, maestra de Nava de la Asunción, se ha ofrecido para el desarrollo del tema tercero en las próximas conferencias pedagógicas, y D. Juan Loriguillo, maestro de Bernuy de Porreiros, para tomar parte en el tema primero.

También se ha brindado á disertar sobre el tema tercero, el maestro de Navalmanzano, D. Leopoldo Casero.

CASA DE SOCORRO

A las once y media de la mañana de ayer fué curado Julián García Herreros de una herida de tres centímetros en la región parietal, ocasionada por una pedrada que recibió casualmente.

A las doce del mismo día también fué curada doña Isabel Pérez, de cuarenta y ocho años, de esta ciudad, la cual sufrió una herida y varias contusiones leves en la frente y labios, ocasionadas por una caída en la Bajada del Postigo.

ORDEN DE LA PLAZA

Presidente de la Junta de subsistencias: señor teniente coronel del Regimiento de Sitio, D. Octavio Moltó.

Provisiones militares: primer capitán del mismo.

Médico para asistir á la estación: el de la Academia de Artillería, D. Antonio Redondo.

Visita de hospital y vigilancia: los cuerpos de la guarnición.

El general gobernador, Galbis.

Teatro Miñón

Por tarde y noche se puso ayer en escena la popular zarzuela *Gigantes y cabezudos*, obteniendo del público la favorable acogida de siempre.

En la función de anoche se representó por primera vez en esta temporada *El cabo primero*, en cuyo desempeño estuvieron muy bien, las señoras Cancela é Irúrzun, y los señores García, Gil y Santiago.

La bonita música de los maestros Caballero y Hermoso, obtuvo una interpretación esmerada.

En la segunda representación de *El baile de Luis Alonso*, se distinguió la señora Alvarez, caracterizando con gran propiedad el tipo de *gitana*, y oyó nutridos aplausos cantando con brillante colorido la romanza del segundo cuadro.

Valentín García estuvo inimitable de *Luis Alonso*, y también las señoras Cancela é Irúrzun, desempeñaron con esmerado estudio sus respectivos papeles.

La escena del baile tuvo toda la vida y animación que requiere.

Entre los diferentes estrenos que se preparan, se cuenta el de la celebrada zarzuela *Figuras animadas*, que ha de ser seguramente del agrado del público.

NUESTRA INFORMACION

TELEGRÁFICA

Cuéllar 14 (6 t.)

Elecciones de concejales en Cuéllar.

En las elecciones de hoy ha obtenido un completo triunfo la candidatura que apoyaba el diputado provincial, D. Manuel de la Torre Quiza.

(DE LA AGENCIA ALMODÓBAR)

Madrid 14 (6,30 t.)

El Sr. Silveira en Palacio.—Declaraciones del mismo á los periodistas.

Apesar de ser día festivo, el Sr. Silveira ha estado esta mañana á despachar con S. M. para darla cuenta del último telegrama del general Ríos y de las últimas noticias comunicadas por el gobernador de Valladolid, las cuales se las había comunicado momentos antes el Sr. Dato.

Estas noticias dicen que reinaba completa tranquilidad, y que los heridos de las colisiones de ayer son leves.

El Sr. Silveira ha desmentido la noticia publicada por un periódico referente á que el embajador de Francia hubiera protestado del proyecto de impuestos sobre la renta del exterior, añadiendo el presidente, que mal podría ser esto así, cuando ni él mismo conocía aun los planes del Sr. Villaverde.

Madrid 14 (7 t.)

Choque de trenes.—Horrible desgracia en Texas.

Nueva York 14.—En Utica ha ocurrido un choque de trenes, resultando

varios wagones destrozados y otros quemados. El subdirector de la compañía de wagones-salón que iba en uno de éstos resultó muerto. Hay muchísimos heridos y se esperan más noticias del suceso.

En el estado de Texas (Estados- Unidos) se ha hundido una plataforma que contenía 4.000 espectadores que presenciaban unos fuegos artificiales habiendo resultado muchísimos heridos.

Madrid 14 (8 n.)

Negociaciones fracasadas.

Manila 14.—Habiéndose ascendido á general al coronel Funston se le ha confiado una brigada. En el combate de San Ildefonso, murieron un oficial y seis soldados filipinos. Han fracasado por completo las negociaciones entre americanos y filipinos.

Madrid 14 (8'30 n.)

Término de una sumaria.

Barcelona 14.—De la sumaria instruida contra el cabo de la Guardia civil Botas, no resultan probados los mastirios de que se hablaba, sino solamente ligeras erosiones en los dedos del detenido, á quien el guardia civil puso en libertad en vista de sus reiteradas negativas de haber intervenido en el suceso que se le acusaba.

El fiscal militar solo aprecia como falta la cometida por el guardia civil y su compañero, imponiendo el sobreseimiento y dos meses de arresto como corrección para ambos.

Madrid 14 (11 n.)

Término de un grave conflicto entre cadetes y estudiantes.

Como era de esperar se ha zanjado honrosamente la cuestión pendiente entre los cadetes y estudiantes de Valladolid. Los estudiantes acompañados por los catedráticos de la Universidad, han estado en la Academia; siendo recibidos con grandes aclamaciones por los cadetes, y habiendo sido obsequiados con un lunch.

Boletín religioso

SANTOS DEL DIA

San Isidro Labrador, patrón de Madrid, nació en 1082 y murió en 1130 lleno del amor de Dios y de virtudes, colmado de merecimientos y esclarecido en milagros.

Santos Torcuato, Otesifonte, Segundo, Cecilio, Indalecio, Esiquio y Eufasio, en España y obispos en Roma.

San Maucio, mártir en Evora (Portugal).

San Isidoro, mártir, en Chio.

San Simplicio, obispo; Casio, Vitorino y Máximo mártires, en Auvornia.

San Pedro, Andrés, Pablo y Dionisia en Lamosac.

Santa Dimpna vírgen á mártir en Bramante.

San Witesindo, mártir en Córdoba.

Cultos.—Mes de María. A la hora de costumbre se celebrarán los ejercicios de las flores, costeadas por la Srta. Doña Carmen Ceballos y hermanos.

Iguales ejercicios y ofrecimiento tendrán lugar á las seis de la tarde en Santa Cruz, San Gabriel y á las cinco en las Concepcionistas y Siervas de María.

En las Religiosas de la Encarnación á las seis de la tarde continuará el novenario que en honor de Santa Rita celebra la comunidad y señoras asociadas con exposición de S. D. M. y Rosario.

ANUNCIOS

SEÑORAS

Ir á MADRID



fantasías, perfumería de los mejores fabricantes.

Se hacen peinados para calle, retratos y soirées.

LA MIGNON--Fuencarral, 9, Madrid.

CIRUJANO--DENTISTA

GABRIEL M. SANZ

Ex-alumno del Instituto de Cirujanos Dentistas y Clínicas operatorias-dentodentado en la facultad de Medicina de Madrid.

Se hacen dentaduras completas y dientes sueltos, empastes, etc., á precios económicos.

CONSULTA GRATIS.

Plaza Mayor, 8. (Al lado del Estanco.)
SEGOVIA



A la gran maravilla del siglo

GRAN CENTRO DE DROGUERÍA Y PERFUMERÍA DE J. MARTÍNEZ

Proveedor de la Real Casa

Isabel la Católica, 2, (antes Cintería) SEGOVIA

En este gran Centro, surtido como ninguno en la capital, se han introducido todos cuantos artículos quirúrgicos son conocidos, y relacionados esta casa se otorgan á sus clientes limitados á su número de la capital podrá competir a precios ni en clases, pues 25 por 100 de rebaja.

AGUA DE COLONIA á 450 pesetas litro; la exportación está dedicada al señor Condé de Gavia. Especialidad en Ron-quina. Esencias, extractos, jabones, lociones tónicas, polvos de arroz, cosméticos, omadas, regeneradores, dentífricos, peloutines aguas de tocador: Fresa al natural para postres.

GRAN SOMBRERERÍA

DE

Claudio Moreno

11, Juan B SEGO

surtido de ingleses y ibido las para la próxima estación. Sombreros de cualquier clase se desee. y reforman los usados.

Precios sin competencia.

Horas de trenes de viajeros

TRENES ASCENDENTES			
Número de los trenes.	Clases.	Llegada á Segovia.	Salida á Madrid.
14 diario	Correo, 1. ^a y 2. ^a	4,49 mañana	5,04 mañana
16 diario	Correo, 1. ^a y 2. ^a	5,19 tarde	5,48 tarde
22 diario	Mixto, 1. ^a , 2. ^a y 3. ^a	3,26 mañana	3,40 mañana
1101 diario	Mixto, 1. ^a , 2. ^a y 3. ^a		12,48 tarde

TRENES DESCENDENTES			
Número de los trenes.	Clases.	Llegada á Segovia.	Salida á Medina.
Internacional, Jueves y Domingos.	Sudexpres, 1. ^a de lujo	7,13 tarde	7,17 tarde
11 diario	Correo, 1. ^a y 2. ^a	10,08 noche	10,16 noche
25 diario	Mixto, 1. ^a , 2. ^a y 3. ^a	9,55 noche	10,42 noche
27 diario	Mixto, 1. ^a , 2. ^a y 3. ^a	11,42 mañana	12,12 tarde

DESPACHO DE MERCANCÍAS		
Puntos	Gran velocidad.	Pequeña velocidad.
Estación Central de los Ferrocarriles, Plaza Mayor, 7.	Diario de 8 mañana á 8 noche. de 10 mañana á 4 tarde. Dias festivos 10 á 12 mañana.	Dias laborables de 6 mañana á 5 tarde Dias festivos hasta las 12 de la tarde

COCHES CORREOS DE LA PROVINCIA			
Destino.	Administración en Segovia	Salida.	Llegada.
Para Turégano, Sepúlveda y Riaza.	Plaza Mayor.	12 noche.	3 1/2 tarde.
> Navalmanzano y Cuéllar.	Cabritería, 5.	8 mañana.	4 tarde.
> Velilla y Pedraza.	San Francisco, 16.	8 mañana.	3 tarde.
> San Ildefonso.	Estación del Ferrocarril.	11,45 mañana.	1 tarde.

CORRESPONDENCIA PÚBLICA	
Recogida de los buzones en las Expendedurías de Tabacos, á las 3 1/2 de la tarde.	Idem del buzón central en la Administración de Correos, Trinidad, 1, media hora antes de salir los trenes correos.
Certificados y cartas á la lista, de 10 á 12 de la mañana y de 3 á 4 1/4 de la tarde.	Valores declarados á impresos, de 10 á 12 de la mañana.

Sastrería y Camisería

DE

SERRANO HERMANOS

Isabel la Católica, 1 y 3.--Plaza del Corpus, 10

Los dueños de estos establecimientos ponen en conocimiento de su clientela y del público en general:

Que han recibido ya los géneros de la presente temporada de verano, tanto en la **Sastrería**, como en la **Camisería**, donde encontrará el público un gran surtido en telas de verano para trajes y gabanes y pantalones de todas clases y en chalecos de piqué.

En la **Camisería**, encontrarán también buenos géneros de punto para verano; camisetas, pantalones, calcetines, etc. Escocia, y de seda; gran surtido en céfros y percales finos para corbatas y bonitos surtidos en corbatas, cuellos, puños y pecheras de todas clases.

Lo que agradecerán visiten dichos establecimientos donde encontrarán precios convenientes, garantizando su corte y perfección, tanto en la **Sastrería** como **Camisería**.

Isabel la Católica, 1 y 3.--Plaza del Corpus, 10

GLÍCERO-FOSFATOS GRANULADOS

DE CAL, DE HIERRO, Y DE CAL HIERRO Y SOSA (reunidos)

preparados por

LLOVET

RECONSTITUYENTES Y ESTIMULANTES DEL SISTEMA NERVIOSO: INDICADOS EN LA NEURALGIA, ANEMIA, ALBUMINURIA Y CLOROSIS.

Farmacia de LLOVET--Escuderos, 11

Créditos procesados

DE CUBA.

Se han cobrado los cobros liquidados y en las oficinas del Estado en la Isla de Cuba. Don R. Solier, casa de los señores Sres. Ibarbi, Osuna y Compañía.

Preciados, núm. 35--Madrid.

FARMACIA Y DROGRERIA

DE

Julio de la Torre Bartolomé

(Junto á la casa de los señores)

Especialidades: Vinos de mesa, licor de urea, Latofosfatos de cal, Glicerofosfatos y Cola granulados.

LA CENTRAL

Se venden casas en San Ildefonso (La Granja) y Turégano.

Casas en San Ildefonso (La Granja) y Turégano.

CENTRO GESTOR DE NEGOCIOS

Se vende una casa situada en la calle de Hortaleza número 130.

Se vende una casa situada en la calle de Hortaleza número 130.

Droguería y Perfumería

Especialidades Nacionales y Extranjeras. Perfumería de marcas acreditadas.

CEPILLERÍA

Pañería, ornamentos y estatuas. Altas novedades de la estación.

Se alquila

Se alquila un piso principal, en la calle de San Ildefonso, para habitación.